



北仑霞浦青年宣誓：传承五四精神，服务地方发展。（霞浦街道团工委提供）



北仑霞浦青年上演的两代“新青年”对话活动现场。（霞浦街道团工委提供）



“00后”大学生走进奉化松栢镇红色文化园上“思政课”。（松栢镇团委提供）



宁海纪念五四运动100周年现场。（宁海团县委提供）

新闻 1+1

我市2名优秀团员、4个团组织入选全国先进

日前，为激励广大团员、团干部和各级团组织奋发有为、再创佳绩，发挥先锋模范作用，共青团中央对2018年度“全国优秀共青团员”“全国优秀共青团干部”“全国五四红旗团委（团支部）”进行了表彰，我市共有2名优秀团员、4个优秀团委（团支部）受到表彰。

其中，镇海中学高三（2）班学生姚昱臣、鄞州区银巢养老服务

中心理事长李靖慧获2018年度“全国优秀共青团员”荣誉称号；浙江大学宁波理工学院团委、宁波市轨道交通集团有限公司运营分公司站务二中心团总支、宁波大学人文与传媒学院人文教育（师范）2015级1班团支部、国家电网浙江省电力有限公司宁波供电公司检修分公司变电运维室团总支等获2018年度“全国五四红旗团委（团支部）”荣誉称号。（黄合）

评说

立鸿鹄志 做奋斗者

今年是五四运动100周年。去年“五四”青年节前夕，习近平总书记来到北京大学，号召广大青年要忠于祖国、忠于人民，要立鸿鹄志、做奋斗者，要求真学问、练真本领，要知行合一、做实干家，以社会主义建设者和接班人的使命担当，为全面建成小康社会、全面建设社会主义现代化强国而努力奋斗。谆谆勉励，殷殷嘱托，体现了党中央对当代青年的殷切期待。

中实现自身价值，并在书写无愧于时代的华彩篇章中各领风骚。当前，宁波正处于激流勇进的追赶跨越期、发展动能的集成发力期、城市品质的全面提升期、城乡一体的加速融合期、高水平全面建成小康社会的决战决胜期。去年以来，我市大力实施“六争攻坚、三年攀高”行动，推进高质量发展。可以说广大宁波青年生逢其时，既面临着难得的建功立业的人生际遇，也面临着“天将降大任于斯人”的时代使命，尤需传承和发扬五四精神，立鸿鹄志、做奋斗者，将自身的人生价值和追求，融入伟大的事业发展之中，用青春理想、青春活力、青春奋斗，增强宁波力量，为加快建设国际港口名城，努力打造东方文明之都，高水平全面建成小康社会作出应有的贡献。（李国民）

新时代，如何当好“新青年”？

记者 黄合

充满朝气的是青年，活力满满的是青年，从不服输的是青年，热血沸腾的是青年……青年，就像早上八九点钟升起的太阳，是民族和未来的希望。

今年是五四运动100周年。沐

回溯：理想信念催人奋进

“五四精神，就如一道闪电照亮了历史的天空，穿越一个世纪的沧桑，仍然在人们心中激起巨大回响。”五四前夕，北仑区霞浦街道举办了一场纪念五四运动100周年活动，由宁波职院工商学院学生带来的话剧《1919》，让时光倒回到1919年，带领青年们感受着那个时代的风起云涌。

五四运动，孕育了以爱国、进步、民主、科学为主要内容的伟大五四精神，其核心是爱国主义。一代一代的年轻人，高举着爱国主义的旗帜，坚守着心中的理想信念，为了大爱，义无反顾。

一个多世纪前，在民族危难之际，张人亚在霞浦接受了新式教育和革命启蒙，成为一名“新青年”，然后又从这个地方出发，前往上海一边当学徒，一边积极投身革命斗争。

“那个时代的共产党人有个共同的特点，他们是思想的先行者，在思考探索中，看到了中国未来的方向；他们身上有着年轻人特有的那种生生不息、奋发向上的革命精神。”中共一大会议纪念馆陈列研究部副主任韩晶说。

理想为桨，信念为帆。“党章守护者”张人亚，“左联五烈士”柔石、殷夫，20岁出头参加反帝爱国游行示威的朱枫、身中27刀年仅20岁就光荣就义的“浙东刘胡兰”李敏……过去百年间，一代又一代宁波青年前赴后

接力：奋斗是青春不变的底色

站在新的历史起点，如何弘扬五四精神，扛起时代使命？

航天报国的嫦娥团队、神舟团队平均年龄33岁，北斗团队平均年龄35岁……面对这个“时代之问”，无数的年轻团队和个人为我们设立了标杆，告诉我们为了中国梦的实现，奋斗是青春不变的底色。

勤勉的他们，将奋斗写进矢志创新、勇攀科研高峰的征程上。30岁评上研究员、博导，33岁担任国家重点实验室副主任，36岁获国家技术发明二等奖，37岁摘得首届“全国创新争先奖”的中科院宁波材料所表面工程事业部副主任、中科院海洋新材料与应用技术重点实验室主任王立平，刚刚获

风栉雨、历经百年，对于新时代的这代年轻人来说，该如何当好“新青年”，肩负好时代给予的重托？

这个答案，藏在爱国奉献、爱岗敬业的点滴之中，也藏在奋斗进取、永不言败的精气神里面。

继、凯歌前行，用青春之我创造青春之民族，可歌可叹。

“我愿意为真理而死！遗憾的是自己过去工作做得太少，想多做一点已经来不及了！”作为宁波早期的学生领袖之一，裘古怀在1926年加入中国共产党，1930年英勇就义前，他匆匆写下这封《给中国共产党和同志们的遗书》，年仅26岁。

在五四前夕，一群“00后”走入奉化区松栢镇红色文化园，在裘古怀出生的地方，上了一堂特殊的“思政课”。同样正值人生中的最好时光，同样面临青春的选择，在面对这位宁波籍烈士的音容笑貌和大无畏的青春抉择，当代青年的内心同样也是感慨万千。

“青年要有爱国主义精神，要有远大的理想。青年理想远大，信念坚定，是一个国家，一个民族无坚不摧的前进动力。”宁波大学团委书记姚小斌说。宁波大学学生陈嘉雯则表示，烈士们的光辉事迹依旧激励着新时代的青年，要为中华民族伟大复兴的中国梦的实现贡献自己的青春力量！

五四当天，伴随着《我和我的祖国》的旋律，服务窗口人员、企业一线员工、政府工作人员等青年代表纷纷亮相，在自己最熟悉的岗位上，高声喊出“新青年”耀青春的响亮口号：“百年传承，今日到我；激荡未来，壮志在我；青春万岁，强国有我！”

得“中国青年五四奖章”的荣誉，其团队的研究成果解决了国家重大突破项目中一些核心部件的强化与防护一体化技术难题。

“过去，老一辈科学家们干惊天动地事，做隐姓埋名人，为我们树立了榜样；今天，在实现中华民族伟大复兴新征程上，当代科技工作者更应该继续弘扬五四精神，传承科技报国精神，将科技的火种传播在青少年心中，为民族复兴铺路架桥，为祖国建设添砖加瓦。”王立平说。

热血的他们，将奋斗写进为国担当、攻坚核心技术的道路上。“发展海洋经济、海洋科研是推动我们强国战略很重要的一个方

面，而关键的技术还是要靠我们自主研发。”进入行业最前沿的深海脐带缆领域，一直是宁波东方电缆股份有限公司总裁、“85后”夏峰及其团队梦想。

十年磨一剑，该项目终于在去年实现产业化，投用在南海文昌气田群项目且已成功运营8个月，标志着我国在深海油气勘探领域的核心装备取得重大突破，打破了国外长期垄断。目前，公司在500KV海底电缆和海洋脐带缆产品制造领域独创了17项核心技术，实现了电力高尖精装备的“中国制造”乃至“中国引领”。

踏实的他们，将奋斗写在爱岗敬业、做好“港城工匠”的进程中。

“90后”吴起飞是宁波舟山港梅山岛国际集装箱码头有限公司营运操作部桥吊司机，工作8年，吊装了约40万个集装箱，重量约1000万吨的货物，如果用现在世界上最大的集装箱船舶装这40万个集装箱的话，要20艘这样的大船，如果将这些集装箱连在一起的话有2400多公里。

拿起钢索，穿进锁孔，锁定，起吊，这样枯燥的动作每天

舞台：相信青年才能相信未来

树立远大理想、热爱伟大祖国、担当时代责任、勇于砥砺奋斗、练就过硬本领、锤炼品德修为——在纪念五四运动100周年大会上，习近平总书记发表重要讲话，向广大青年提出了谆谆期待。

对于青年来说，在这个中华民族发展的最好时期，面对“天将降大任于斯人”的时代使命，需要抓住建功立业的难得机遇，将小我融入大我，在自我提升的同时，担当担责、创业创新。

对于全社会来说，则要给年轻人以成长和成才的舞台，充分信任青年、热情关心青年、严格要求青年，关注青年愿望、帮助青年发展、支持青年创业，做青年朋友的知心人、青年工作的热心人、青年群众的引路人。

立志要将农民作为“职业”的汪琰斌，注册了自己的大米品牌“归本”。在其苦于没有宣传、设计、文案等一系列资源时，基层团委的工作人员牵线搭桥，“归本”加入了青创农场，成为宁波市63家基层分农场之一，享受场地、技术、金融、培训、渠道等方面的服务支持，让他可以安心做好青年“农创客”。

去年9月成立的科技型企业——宁波企成科技咨询有限公司，在上月底领到了北仑区首笔“青年北仑”创业贷30万元。从

要重复上百次，尤其是身处49米的高度，高空和海浪产生的眩晕感让吴起飞一度想要放弃。为了做好这件事，无论走路、吃饭、睡觉，他时时刻刻都想着抓箱子，终于在2016年拿到了浙江省桥吊技术比武第一名。

博爱的他们，将奋斗写在为民服务，做好志愿公益的路程中。

大三时，“95后”的李靖慧就创办了银巢养老服务中心，这是宁波首个由在校大学生注册的养老民非机构（民办非企业机构），致力于“帮助老年人从被服务者转变为价值创造者”。短短4年，已经建立了46家社区志愿服务基地，团队从最初的5名青年志愿者发展到现在的5万名志愿者。

“奋斗的青春最美丽，志愿的青春有意义，在宁波做志愿服务有奔头！”李靖慧说。目前，该项目被评为宁波志愿服务项目大赛金奖，并作为我省唯一“中国创新案例”入选《2018老龄社会蓝皮书》。

一代有一代人的长征，一代有一代人的担当。唯有自强不息的奋斗，才是实现伟大中国梦的唯一捷径。

今年开始，青年在北仑创业可申请最高500万元个人经营性授信或企业授信，区级财政对该部分实际发生贷款予以每年3%贴息补助，给出的优惠力度居市场同等水平前列，为处于初创期的青年创业者打上了一支“强心剂”。

刚刚下火车站，步行5分钟，就可以免费拎包入住青年人才驿站7天。在海曙，打算在宁波找工作落脚的应届毕业生，不用再像没头苍蝇一样四处碰壁，而是在这个驿站歇脚，并且享受此处提供的就业创业指导、政策咨询、培训交流、社会融入等全方位公益服务，感受属于这座城市的温暖和体贴。

手机端点一点，注册信息，就可以按照自己特长做一名专业志愿者。宁波We志愿服务平台为依托，加强宁波志愿服务体系建设，扩大基层青年志愿者组织覆盖，建立覆盖广泛、内容丰富、管理专业的项目体系，在不断推动志愿服务专业化、岗位化、社会化发展的同时，实现青年自我成长和成熟。

毕业求职、创新创业、社会融入、婚恋交友、老人赡养、子女教育……从青年的方方面面入手，“关键小事”入手，宁波正在全力打造“青年友好城”，让这座城市成为最能打动青年、激励青年、让青年向往的成长“舞台”。

图示

团组织服务青年进行时

- 围绕乡村振兴** 打造“一核多点、多环辐射”的青创农场立体网络，目前全市建设各层级青创农场 59 家，共吸引 1224 名青年返乡创业，安排农业就业青年 2132 人。
- 围绕平安建设** 利用 We 志愿服务平台，线上线下招募 27 万名平安志愿者，配合网格员共巡查重点场所 44339 个次。
- 围绕创新创业** 举办青创农场培训班、青年电商人才培训班，培训各类创业青年 1.8 万余人次，解决创业青年缺能力难题。
- 围绕“最多跑一次”** 开展青年文明号“三亮三比”立功竞赛 135 场，启动试点服务窗口 35 家，参与服务行动的团员青年超过 3.8 万人。

金雅男 制图

重拳扫黑恶 共筑平安城

宁波市涉黑涉恶举报电话：
110 0574-81984526

中基汽车城

认证二手车 平行进口车 新车

地址：轻纺城地铁A出口